

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道) 據廣東省湛江市有關部門透露,一種可在海 水裡生長並長出稻穀,耐鹽、耐淹能力強的 海水稻,經農業部等海水稻專家現場考察, 被一致認為是一種特異的水稻種質資源,具 有很高的科學研究和利用價值。專家建議國 家加強對海水稻資源的全面保護,並大力支 持開展系統研究。

據悉,海水稻發現者之一的陳日勝,為了 海水稻繁育已奮鬥了28年之久。

耐鹽耐淹 穗呈青白色

近日,福建省農科院、國家雜交水稻工程 技術研究中心、中國水稻研究所等單位的專家 應激到遂溪城月鎮燕巢村海灘邊,考察陳日勝 種植的海水稻。在海水退潮後,可以看見海邊 正值灌漿期的水稻穗呈青白色,福建省農科院 原院長、中國科學院院士謝華安在觀察了稻穗 後表示,海水稻耐鹽鹼水平較高,是很好的種 質資源,應該支持開發利用。他還強調,海水

據了解,1986年,陳日勝在羅文烈教授 帶領下,普查湛江紅樹林資源時,在遂溪縣 城月鎮燕巢村海邊發現一株比人還高、看似 至今。「這是一個新物種,是非常寶貴的, 你發現了它,一定要設法把它保存下來。從 那時到現在,近30年過去了,我一直用心 做着這件事,為此我不知耗費了多少錢財和

種植的面積從幾分到幾畝、幾十畝、 擴展到今年的1.000多畝。今年收 上來的種子足夠種植幾萬畝鹽鹼地,我沒有 辜負老師的期望……」陳日勝説

目前,中國的鹽鹼地有6.3億畝之多,基 本撂荒,如果都能長出水稻,以目前產量 (畝產300斤)計,每年能多打1,890億斤 糧食,相當於現有全國糧產的五分之一。這 種海水稻已經在廣東遂溪、廉江和海南等鹽

内需及工業產出不振

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國家統計局 昨日(21日)公佈數據顯示,受樓市滑坡、內需及工 業產出不振拖累,內地第三季度國內生產總值 (GDP)增速進一步放緩至7.3%,為2009年首季以 來最差。不過9月工業增速明顯反彈,令經濟下行的 擔憂暫時緩解。經濟學家指出,鑒於當前政策寬鬆力 度已不小,經濟回升亦有所起色,未來當局不太可能 再祭出大規模刺激措施,隨着穩增長政策進一步落

支大據顯示,內地三季度 GDP同比增長 7.3%,創 2009 年一季度 以來最低季度增速,當時為 6.5%。初步核算,前三季度國內 生產總值419,908億元,按可比價格計算,同比增長7.4%,專家 預計,中國經濟2014年的表現或將接近政府設定的「7.5%左右」 目標區間的低點,甚至低於預期目標。

實,第四季度經濟有望回暖。

交通銀行金融研究中心首席經濟學家連平分析,三季度經濟下 行壓力加大,除了高基數的影響,去年三季度增速7.8%為當年最 高點,投資特別是房地產投資的疲弱是經濟下滑的主因。

四季度料平穩運行

前三季度固定資產投資同比名義增長16.1%,創至少過去10年 來最低水平。拖累投資增長的最大因素則是房地產投資迅速下 滑,前9月房地產開發投資同比增速只有12.5%。實際上房地產行 業一直是今年經濟產出的主要拖累,若將鋼鐵、家電和建築等與 房地產相關的行業一併算上,房地產佔到整個GDP的一半。國家 統計局數據顯示,今年前九個月住宅銷售額下降10.8%。此外, 在消費方面,房地產下滑促使傢具、家電和建材裝潢等消費均放 緩,同時「三公」消費和反腐政策衝擊仍在發酵,消費品零售額 增速繼續放緩。

國家統計局新聞發言人盛來運承認,經濟運行仍有比較大的下 行壓力,但就業和物價形勢總體穩定,國民經濟繼續運行在合理 區間,四季度經濟繼續保持平穩較快運行的可能性比較大。

政策寬鬆方向不變

不過專家認為,隨着經濟政策轉向穩增長,預計四季度經濟增長 略好於三季度。連平預測,四季度經濟增速可能企穩略升至7.4%左 右,全年GDP增長仍有可能維持在7.4%左右的合理區間。

專家認為,政策放鬆大方向不變。投資放緩仍帶來經濟增速下 行壓力,貨幣政策放鬆空間較大,包括繼續降低銀行間市場利 率,向銀行間市場繼續注入流動性等,但貨幣政策全面寬鬆、降 息降準的可能性低。實際上,隨着前期定向寬鬆政策的見效,9月 份工業增長已從8月的將近六年來最低速開始回升,當月工業增加 值同比上升8%,比前一月提高1.1個百分點。

3/41 4季 2011年 1季 10.3 3季 4季 9.6 2013年 3季 2季 3季 2012年 8.1 7.3 1季 8.1 2季 7.9 2009年 7.6 3季 2014年 近年内地 1季 1季 7.4 6.5 7.4 季度同比增長(%)

■中國第三季度 GDP 增長 7.3%。 圖為 工人在北汽集團華北(黃驊)汽車產業基地生產線上工作。

新華社

國家統計局昨日公佈,房地產投 資增速連續8個月下滑,首9月房地產 投資增12.5%,增速比1-8月份回落 0.7個百分點,創2009年8月以來新 低。此外,首9月商品房銷售額49,227 億元人民幣,下降8.9%,其中住宅銷 售額更下降10.8%。專家指出,房地 產市場放緩已成定局,房地產投資顯 著下滑已拖累GDP和財政收入。

北京中原地產市場研究部總監張大 **偉指出,從歷史來看,內地房地產投**

年都保持在20%的高位,前9個月數據 無疑是歷史最低點,另外,前9月房地 明顯回落,有觀點指出這或預示着經 產投資佔比固定資產投資也罕見跌破 濟出現通縮情況,國家統計局新聞發

更值得一提的是,商品房銷售面 積、銷售額均創年內新低。前9個月, 1.6%, 回到2%以下,主要原因是去 內地商品房銷售面積77,132萬平方 年同期對比基數較高,翹尾因素影響 米,商品房銷售額49,227億元;同比 大幅度縮小,但實際上物價還在溫和 分別下降8.6%、8.9%。與此同時,截 上漲,從9月份CPI環比上漲0.5%可 至9月底,商品房待售面積57,148萬平 以看出。 方米,再創歷史新高。

日

藏

通縮證據不足 CPI料溫和

言人盛來運則認為「證據不足」。

盛來運認為,9月份CPI上漲

另一方面,盛來運指出,通縮一般 CPI或將保持溫和上漲。

香港文匯報 訊(記者李

持續下降的現象。但今年以來,中國 繼續實施穩健的貨幣政策,貨幣流通 量保持穩健增長,9月份央行發佈的 數據,M2增長速度是12.9%,貨幣 流通量沒有出現減少現象。由此認 為,從這兩方面情況來看,中國存在 通縮情況的證據不足。

同時,盛來運表示,今後幾個月, 随着冬季來臨,部分食品供求關係將 出現變化,再加上翹尾因素的影響,

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州

報道)粤湘高速公路博羅至深圳段 (簡稱博深高速) 已通車一年多, 廣東省環保廳日前在網上掛出催告 書稱,停止粵湘高速公路博羅至深 圳段建設項目的使用,直至驗收合 格,原因是博深高速未通過環保驗 收。相關報告指,該高速路段跨越 東江幹流,並穿越多個水庫和水源 地保護區, 施工期和營運期均可能 對水環境造成一定影響。博深高速 在辦理中,近期將會迎來環保部門 對於博深高速「未驗先投」問題,

逾期整改未完將交法院

博羅至深圳段是連接惠州市博羅 縣至深圳市龍崗區的一條高速公 路。廣東環保廳稱,該高速路段自 2013年1月主線建成通車至今,需 配套建設的廢水等污染防治設施未 建成、未經廣東省環保廳驗收合 格。早在今年5月,已按程序要求 路段管理方立即停止博羅至深圳段 管理方回應,目前各項環保手續正 的使用,直至驗收合格。而此前,

已進行過行政處罰,但仍未進行整 改。目前其環保設施基本建好,但 能否在11月中旬的期限內完成驗收

仍是未知數。 廣東環保廳稱,如果逾期整改未 完成,將移交法院強制執行。有法 律人士稱,根據條例,高速公路可 「試運行」,但「試運行」之日起 三個月內要向環保部門申請環保驗 收,環保部門要在收到申請3個月 內進行驗收。如沒申請驗收的,環 保部門可以「責令停止生產或者使 用,可以處10萬元以下的罰款」。

第八屆杭州文博會吸金超25億元

訊(記者高 施倩 杭州報 道)第八屆中

HANGZHOU FOCUS 國杭州文化創 意產業博覽會日前落下帷幕,本屆 文博會除吸引來自美國、法國、德 國、英國、韓國等32個國家以及 港、澳、台地區約800家國際(境 外) 參展機構,還有來自北京、天 津、上海、河北、江蘇、廣東以及 浙江等28個省市的1,200餘家文創 數為23.5萬人次,完成實際及意向 簽約合作項目59項,涉及金額達 25.52億元。

兩岸文創業加強交流

作為此次文博會的重要組成部 分,第二屆兩岸文創產業對接會集 中舉行了兩岸文創產業合作項目簽 約活動。兩岸文創產業合作推進小 組成員單位、台灣商業總會參訪 團、貴州黔東南州文創代表團等 300餘家兩岸文創機構負責人參加 了此次對接會。

對接會現場,兩岸文創機構就首 屆交流對接會以來,已經達成的兩 機構和企業參展。主會場參觀總人 岸文創產業合作實驗區建設、兩岸 影視產業項目、兩岸文創品牌推廣 平台建設等合作項目進行了簽約。 自去年首屆兩岸文創產業交流對接



■觀衆參觀台灣創意年畫。 龍巍 攝

會以來,不少台灣文創機構與文化 名人紛紛前來大陸投資發展,一批 文創合作項目也先後落戶杭州。今 年上半年,杭州市文創產業實現增 加值達647.62億元,與去年同期相 比增長15.2%,在GDP中佔比達到 16.4% °

兵 西藏林芝報 道)一天、兩 天、三天……丈夫就要到營地了,年輕女兵陳丹 丹依着兵營高大的胡楊,仰望着星空,翹首盼望 丈夫的到來。「丹丹,車隊到扎木了,但首長説 不能外出。」汽車兵余兵兵一到扎木大站宿營 地,便向妻子陳丹丹匯報這一「不幸」的消息。

「我們領證一年多了,已經6個月沒見面了,求求 你,讓我們見上一面吧!」川妹子陳丹丹那火辣 的性情瞬間爆發,在醫療所領導的協調下,夫妻 倆獲准「見面」。余兵兵所在的營地與陳丹丹的 醫療所僅一牆之隔,兩人隔着圍牆,手拉着手述 説着相思……

21日,採訪團一行在西藏林芝境內的扎木大站 休整採訪。一對年輕士官夫妻余兵兵和陳丹丹講 述着那過去的故事,仍淚流滿面。

2004年,川妹子陳丹丹應徵入伍,成為總裝部 的一名通信兵。一心想成為軍官的陳丹丹,卻因 當年部隊大裁軍而作罷,最終成為一名護士士 官。當年,陳丹丹所在部隊到河南洛陽集訓,余 兵兵是他們的教官。余兵兵覺得陳丹丹單純可 愛,經常給她打開水、買零食,性格潑辣的陳丹 丹總是找着各種機會「欺負」余兵兵。一來二 往,余兵兵與陳丹丹玩起了「地下情」,直到雙 方的年齡等條件具備後,才將戀情公之於眾。

2007年,陳丹丹在全軍護士大比武中獲得第三, 部隊首長問她有什麼夢想,陳丹丹道出了兒時的夢 想,去西藏當兵。沒過多久,她真被調往川藏兵站 ——▲ 部扎木大站醫療所,余兵兵也被調到川藏兵站部位 於成都蒲江的某團汽車教導隊。「你怎麼要去川藏 線啊,那裡男朋友也找不到。」陳丹丹不顧家人和 朋友的勸阻,偷偷與余兵兵領了結婚證。

> 雖都在川藏兵站部,但丈夫卻在海拔數百米的 成都平原,妻子則在海拔近3,000米的青藏高原, 路程相距3,000餘里。



■陳丹丹與丈夫久別重逢,親密聊天。 李兵 攝

希望有個完整的家

「丈夫在成都,兒子和老人在雅安,我在西藏 一個家三個地方。」陳丹丹説,如今兒子都三歲 了,但卻好像不認識她,每次打電話都不接。今年 8月4日,是兒子三歲生日,一家三口好不容易湊在 一起,才有了第一張全家福。「離開時,兒子拉着 我倆的手説,爸爸媽媽別離開我,我想和你們在一 起。」談起兒子,陳丹丹淚如雨下。

陳丹丹介紹,在高原生活對身體有一定影響, 她直到2011年才成功懷孕。懷孕4個多月時身體 異常,陳丹丹回雅安保胎。7個月時,陳丹丹大出 血被緊急送往當地醫院,誕下4斤重的男嬰,所幸 母子平安。「當時,真的特別無助!」陳丹丹 説,當丈夫趕到醫院時,她把所有的委屈全發洩 在他身上,「別人坐月子是安心靜養,我則對丈 夫是咬和打」。

2013年,雅安發生地震,余兵兵所在部隊承擔了 緊急救援任務,往返雅安至成都10餘趟,沒回過一 次家。一個月後,在部隊允許下,余兵兵才回到家 裡。看到兩位老人和兒子住在簡陋的帳篷裡,兒子 滿臉是灰,這位剛強的北方漢子流淚了。

「當兵是我兒時的夢想,我愛這身軍裝。」陳丹 丹説,她熱愛軍營,更希望能有一個完整的家。